Завдання 
І (шкільного) етапу Всеукраїнських олімпіад 

2013 – 2014  н. р.
8 клас

1. Складіть рівняння  реакцій, що відповідають схемі:
                               1           2
               3

     CaCO3    → A →   B →  C    (I)

               4↓
5
6
 +               →      CaSO4.
D       →      E    →    F    (II)

 Реакція 1 – реакція розкладу, реакції 2, 5 – сполучення, решта - реакції обміну.


(9 балів)

   2. Обчисліть  об’єм  атому Хрому, виходячи з припущення, що він має     форму кулі, а об’єм куль складає 68% від загального об’єму певного зразку металу.  Густина хрому    дорівнює 7,19 г∕см3.


(11 балів)

3. При розчиненні 2 г сплаву алюмінію з цинком у надлишку хлоридної кислоти виділився  водень  об’ємом  1,904 л (н.у.). Визначте масові частки  компонентів у сплаві.

(8 балів)

4.  Чи завжди є справедливим щодо хімічних реактивів відоме з курсу математики твердження  про те, що при зміні місць додатків їхня сума не змінюється? Відповідь обґрунтуйте, наведіть відомі вам приклади.                                                                                                                                                              

(12 балів)

                                                          Експериментальна задача

     Для поповнення набору реактивів, що знаходяться в шкільному хімічному
кабінеті, вам запропонований мідний купорос, наявний в достатній кількості.
Виходячи з нього і використовуючи натрій гідроксид і хлоридну кислоту та все необхідне лабораторне обладнання, добудьте  якомога більше нових речовин, у тому числі й тих, що не містять Купруму.
     Складіть рівняння відповідних реакцій і зазначте умови їх проведення.

             
  (10 балів)

Завдання 
І (шкільного) етапу Всеукраїнських олімпіад 

з хімії, 2013 – 2014  н. р.
9 клас
 1.   Внаслідок дослідження  проб водних розчинів трьох деяких неорганічних речовин за допомогою   нейтрального лакмусу отримали  три різних результати. Чи можна однозначно стверджувати,  що досліджували розчини кислоти, лугу та солі?
        Дайте обґрунтовану відповідь, проілюструйте її прикладами і     рівняннями відповідних реакцій.

                                                                                                                                                                            (9 балів)

2. Взаємодія між натрій нітритом і калій перманганатом перебігає за  схемою: 
         
NaNO2 + KMnO4 + H2SO4 → NaNO3 + K2SO4 + MnSO4 + H2O.

        Розберіть реакцію з позицій теорії окисно-відновних   процесів. За яких   умов з тих самих окисника і відновника можна отримати інші продукти? Наведіть схеми відповідних  реакцій. Про що  вони свідчать?
                                                                                                                                        

                                                                                                                                                                            (11 балів)

3. Дано 600 мл розчину з концентрацією ортофосфатної кислоти  0,1 моль∕л. Ступінь дисоціації кислоти за першим ступенем становить 20%.    Нехтуючи дисоціацією кислоти за іншими ступенями, обчисліть концентрацію іонів Н+  в розчині (в моль∕л).  


(11 балів)

 4. Визначте масу розчину калій гідрогенсульфіту з масовою часткою солі           10%, яку потрібно додати до 300 мл розчину нітратної кислоти (густина            1,116 г∕мл) з масовою часткою кислоти 20%, щоб вдвічі зменшити масову            частку HNO3. 

(11 балів)

Експериментальна задача                                  

Здійсніть перетворення за схемою:   Цинк → Х → цинк гідроксид → калій тетрагідроксоцинкат → цинк хлорид →  цинк нітрат.


Наведіть рівняння реакцій в молекулярному та йонному видах, зазначте спостереження.

                                                                                                               (10 балів)

Завдання

І (шкільного) етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади 

з хімії

2013-2014 н. р.

10 клас

1.
Закінчить схеми реакцій за участю нітратної кислоти та металів різної
активністю:
а)
Са +   НNОз конц. 
б)
А1   + НNОз Розв.

в)
Сu   + НNОз розв.
Розгляньте процеси з точки зору теорії окисно-відновних реакцій. Які фактори впливають на окисні властивості нітратної кислоти? З якими металами вона не реагує за звичайних умов?
(10 балів)
2.
До складу деякого мінералу входять натрій карбонат, кальцій карбонат і
вода. Зразок його масою 9,072г розчинили в надлишку хлоридної кислоти, при
цьому виділилось 1411,2 мл газу (н.у.). До розчину, що утворився, додали
надлишок розчину питної соди. Випав осад, його відфільтрували та прожарили.
Маса залишку після прожарювання склала 1,833г. Визначте кількісний склад
вихідної речовини.
(10 балів)
3.
Кристалічна речовина А темного кольору розчиняється у воді. Під час її
прожарювання виділяється газ X і утворюється твердий залишок В, який
частково розчиняється у воді. При дії концентрованої хлоридної кислоти як на
вихідну речовину А, так і на залишок В виділяється газ У, що не реагує з газом
X. Визначте речовини А, В, X і У, наведіть рівняння відповідних реакцій.
(10 балів)
4.
З азоту об'ємом 67,2л і водню об'ємом 224л отримали амоніак. Шляхом
послідовних перетворень добули 400мл розчину з масовою часткою нітратної
кислоти 40% і густиною 1,25г/мл. Визначте масову частку виходу кислоти.
(6 балів)
Експериментальна задача (гіпотетичний експеримент)
Запропонуйте декілька способів виявлення домішок натрій сульфіту в зразку натрій сульфату. Наведіть план експерименту та рівняння використаних реакцій, зазначте спостереження.
(8 балів)

Завдання

І (шкільного) етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади 

з хімії, 2013-2014 н. р.

11 клас
1.
При спалюванні ароматичного вуглеводню масою 21,2г одержали суміш
карбон діоксиду та водяної пари масою 88,4 г. Визначте:
а)
формулу арену;
б)
об'єм повітря (н.у.), який витрачено на його спалювання, якщо об'ємна
частка кисню в повітрі дорівнює 21%.
Складіть структурні формули можливих ізомерів, назвіть їх за міжнародною номенклатурою.
(8 балів)
2.
Вуглеводень А, який здатен реагувати з амоніачним розчином аргентум
оксиду з утворенням осаду, масою 1,8г піддали каталітичному гідруванню до
отримання суміші двох сполук Б і В. Речовина В знебарвила бромну воду. Маса
добутого бромопохідного склала 6,06г, масова частка Брому в ньому дорівнює
79,2%. Визначте структурні формули речовин А, Б і В, назвіть їх. Обчисліть
масові частки сполук Б і В у їх суміші, отриманої при гідруванні речовини А.
(10 балів)
3.
З 400г мідного купоросу, масова частка домішок в якому становить 20%,
приготували розчин купрум (II) сульфату. До нього додали надлишок розчину
лугу, а потім - надлишок гліцерину. Розрахуйте масу внутрішньокомплексної
солі (купрум (II) гліцерату), що утворилася, якщо вихід продукту реакції склав
60%.
(6 балів)
4.Розташуйте в порядку зростання кислотних властивостей речовини: фенол,
етанол, хлороцтова кислота, бензойна кислота, карбонатна кислота.
Обґрунтуйте обрану послідовність. Наведіть рівняння відомих вам реакцій, що
підтверджують ці умовиводи.
(10 балів)
Експериментальна задача
(гіпотетичний експеримент)
У пронумерованих пробірках містяться розчини гліцерину, оцтової кислоти, формальдегіду, фенолу і мурашиної кислоти. Як визначити вміст кожної пробірки? Складіть план дослідження, наведіть рівняння відповідних реакцій, зазначте їх зовнішній ефект.
(8 балів)
